



## KISÚJSZÁLLÁSI VÁROSVÉDŐ ÉS -SZÉPÍTŐ EGYESÜLET

Székhely: 5310 Kisújszállás, Szabadság tér 1. Pf.: 65

Telephely: 5310 Kisújszállás, Vásár u. 16.

☎ 30/6260208, ☎ 30/4795886,

[www.kisujvarosvedok.hu](http://www.kisujvarosvedok.hu); e-mail: nagylala@enternet.hu

Adószám: 18828124-1-16, OTP Bank NyRt: 11745080-20004927

### A Városvédő és -Szépítő Egyesület elnökségének beszámolója a 2017. évben végzett munkáról

#### Tisztelt Egyesületi Tagok! Kedves Városvédő Társaim! Tisztelt Vendégeink!

Az elnökség nevében szeretettel köszöntöm Önöket. Külön köszöntöm Kecze István polgármester urat - egyesületünk alapító tagját - valamint a civil szervezetek képviselőit, partnereinket, társegyesületeink képviselőit. Köszönöm, hogy elfogadták meghívásomat a közgyűlésre.

A 2017-ra tervezett munka elvégzését - az előző évekhez hasonlóan - sikeresnek mondhatom. Egyesületünk tagsága tevékeny, szívesen vállal feladatot, az új elnökség tagjai rugalmasan végzik munkájukat. Közös, egymást gyakran kiegészítő tevékenységünk teszi eredményessé és sikeressé egyesületünk működését.

Beszámolóim megtartása előtt szomorú kötelességnek kell eleget tennem. El kell mondanom, hogy két tagtársunk az elmúlt év folyamán eltávozott közülünk: Sóki Antalné volt települési képviselő, valamint egyesületünk alapító tagja, Gaál Kálmán díjasa, városunk Pro Communitate Urbis díjjal kitüntetettje Z. Kovács Kálmán, aki az egyesület újjáalakítását követően 11 évig látta el a titkári teendőket. Kérem, emlékezzünk rájuk 1 perces néma felállással. Köszönöm! Kérem, emléküket jegyzőkönyvünkben is örökítsük meg.

A munka egész évben folyamatos volt, a tervezett feladatokat csaknem kivétel nélkül elvégeztük:

- egy tisztújító és egy ünnepi közgyűlést tartottunk,
- az elnökség 4 alkalommal (mindig határozatképesen) ülésezett,
- az ellenőrző bizottság saját beosztás szerint tartotta üléseit, a pénztárossal és az elnökséggel rugalmasan együttműködött és a szükséges módon segítséget nyújtott,
- a Nagykun Kisújszállásért Alapítvány Kuratóriuma saját munkaterv szerint ülésezett.

Jelenleg közösségünknek 148 fő magánszemély és 3 jogi személyiségű tagja van. Az egyesület alapszabályában rögzítetteknek megfelelően 2 főt a tagdíjfizetés hiánya miatt töröltünk a tagnévsorból (Molnár Anita, Pardi Oláh Rebeka). Viszont nagy öröm, hogy 2017-évben 2 új tag került felvételre: Mohácsi Lajosné és Csiszár Gizella. Gizike új belépőként rögtön nagy felajánlást tett, térítésmentesen elvállalta az egyesület könyvelési feladatainak ellátását a 2018-as évtől.

Taglétszámunk ebben az évben is már 4 új belépővel gyarapodott (dr. Schirling Enikő, Lipcsei Zoltánné, Lipcsei Piroska, Lipcsei Márk). Új tagtársunk Dr. Schirling Enikő, a Pingvin patika vezetője közbenjárásának köszönhetően egyesületünk térítésmentesen megkapta a régi patika leszerelt bútorzatát.

Kérem tagtársainkat, vonjuk be őket munkáink elvégzése során, hogy minél hamarabb megtalálják a hozzájuk legközelebb álló tevékenységet, ezzel elősegítve közösségünkbe történő beilleszkedésüket.

Örömmel számolok be arról is, hogy egyesületünk tagjai közül ismét, rangos elismerésben részesültek az elmúlt időszakban: dr. Ducza Lajos, a Nagykunkapitányok Tanácsa Illéssy-díját, Tatár Zoltán pedig Miniszteri Elismerő Oklevelet vehetett át a tavalyi évben.

Bár még nem tagtársunk, de ennek ellenére nagy öröm számunkra, hogy Zsemberi István, városunk főépítésze, egyesületünk felterjesztésére a Város- és Faluvédők Szövetsége által adományozott Podmaniczky-díj elismerést vehette át Gyöngyösön, az országos találkozó alkalmával.

Egyesületünk sikeres működésében, a vállalt feladatok teljesítésében nagy segítségünkre vannak évek óta a város civil szervezetei, a közművelődési intézmények, az iskolák, cégek munkatársai (Városi Nyugdíjas Klub, Móricz Klub, '48-as Olvasókör, Vasutas Nyudíjasok, Öregdiákok Baráti Köre, Nagykun Nádor Huszárbandérium, Művelődési Központ és Könyvtár, Kisúj TV, Arany; Kossuth; Illéssy Iskola, Gimnázium, Polgármesteri Hivatal, KUNSZÖV Kft., KUNFA Kft., Kenarkiss Kft., Városgazdálkodási Nonprofit Kft., Kumánia Gyógyfürdő Kft., OPTIBUSZ-CITY Kft., Magyar Közútkezelő NZRT., KISÚJLAP Kft., Szalay Könyvkiadó, Imre Endréné, Zöldy gyógyszertár, Fényképész üzlet, Losonczi József, Kenderesről a Lukács kertészet) - akik főleg egyesületi tagjainkon keresztül segítik munkánkat -, jelentős támogatóink az önkormányzat, valamint a vállalkozók és városunk lakói is.

Amikor az egyesület 2017. évben végzett tevékenységét írásba foglaltam magam is meglepődtem milyen sok szép feladatot láttunk el, mennyi jó élményt kaptunk és adtunk munkánk által. Rácsodálkozik az ember, hogy hogyan tudunk egyáltalán ennyi programot, feladatot megvalósítani?! A közösségbe fektetett (néha fárasztónak tűnő munka) ez által nyer értelmet. Mert, adni jó!

Az örömteli meglepődésen túl azért a beszámoló terjedelmén magam is elszörnyülködtem. Bár jó néhány tevékenységet csak felsorolás szerűen említettem meg benne, így is 10 oldalnyi lett. Ekkor arra gondoltam, hogy inkább a helyszínen kiosztom a beszámolót, melyet már kézhez is kaptak. Kettős célom van ezzel, egyrészt tartalmas olvasmányt biztosítani az elkövetkezendő hideg, téli estékre,☺ másrészt a hallgatóság türelmével nem vissza élve – ha egyet értenek velem – inkább nem olvasnám fel a 10 oldalnyi szöveget.

Mindezek mellett engedjék meg, hogy szerteágazó éves munkánkból csak a legjelentősebb rendezvényeinket ismertetve, kiemeljek néhányat:

1. **Február 24-én** megszerveztük és sikeresen lebonyolítottuk a 2016. évi beszámoló és tisztújító közgyűlést, ahol egyhangú szavazással megválasztásra kerültek az új elnökség tagjai, tisztségviselői, póttagjai, valamint az ellenőrző bizottság elnöke és tagjai. Mondhatom, hogy a megválasztott tisztségviselők felvették a ritmust, a munka zavartalanul és sikeresen zajlott az év folyamán.
2. **Március 4-én** közreműködtünk a XVI. Nagykunsági Hagyományörző Bálon, ahol a helybéli bálózók mellett 25 település képviselői vettek részt. Örülünk, hogy rendezőként, mi is hozzájárulhattunk a városunk elismertségét növelő rendezvény sikeréhez.
3. **Március 14-én** az Illéssy-Kossuth emlékkapunál megemlékezést, majd a városunk '48-as emlékhelyeit felkereső fáklyás felvonulást szerveztünk. Rajtuk kívül minden évben közreműködői és segítői a megemlékezésnek az oktatási intézmények pedagógusai és diákjai, a Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjai, a '48' Olvasókör népdalkörei, a rendőrség és a polgárőrség tagjai, melyet ez úton is köszönünk.

4. **Április 3-6.** között részt vettünk a Kisújszállási Művelődési Központ és Könyvtár Költészet Napja alkalmából rendezett szavalóversenyen, ahol tagjaink a zsűrizésben vállaltak feladatot.
5. **Április 8-án TE SZEDD!** környezettisztasági napot tartottunk. Az előző évek gyakorlatától eltérően ez alkalommal önállóan, az oktatási intézményekkel és civil szervezetekkel karöltve gyűjtöttük össze az illegálisan elhelyezett hulladékot. Egyesületi tagjainkon kívül az általános- és középiskolás diákok, a pedagógusok, a mezőőrök és közterület felügyelők, valamint a Vasutas Nyugdíjas Klub tagjai vettek részt az akcióban. 45 fő felnőtt és gyerek 4 óra alatt három kisteherautó és négy utánfutó platónyi hulladékot, összesen 1650 kg illegálisan elhelyezett „szemetet” gyűjtött össze. Támogatóink az önkormányzat, a Városgazdálkodási Kft. és az Optibusz-City Kft. voltak.
6. **Április 21-én** pénteken délután került sor arra az ünnepi programsorozatra, melyet egyesületünk újjáalakulásának 30. évfordulója és a Műemléki Világnap alkalmából rendeztünk. Az ünnepi közgyűlésen felelevenítettük az elmúlt három évtized történéseit, köszöntöttük alapító tagjainkat, Kása Imre, Kása Imréné, a Kunszöv Kft. és a Szalma- és Csuhefónók Egyesülete részére Gaál Kálmán díjat adtunk át munkájuk, támogatásuk elismeréseként. Ezután helyi védettséget jelölő táblát helyeztünk el a régi Piaccsarnok falán, ahol Zsemberi István mesélt az épület történetéről. A Piculás Civilházban a harminc év eseményeit bemutató kiállítást tekintettünk meg, majd baráti vacsorával zárult az ünnepi programsorozat.
7. **Április 29-én** nyolcadik alkalommal szerveztük meg az „Időutazás a gémeskút körül” hagyományörző rendezvényünket, a Szent György napi kihajtás alkalmával. A Pásztorkodás emlékhelyén és a Tájházban ez alkalommal is sokféle programmal vártuk az érdeklődőket. A szokásos karikás csörgető-, víz húzó- és főzőversenyeken, valamint a kézműves és művészeti bemutatókon túl, mindig célunk újabb elemekkel színesíteni a rendezvényt. Ezért bővült a kínálat előbb állatsimogatóval, majd különböző lovas bemutatókkal, később a résztvevők fogatoztatásával és tavaly nagy sikert aratott a Bicskéről érkező vajköpülők bemutatója és kóstolója is. Köszönjük a Nagykun Nádor Huszárbandérium tagjainak, Szűcs Gábor lovas gazdának, a 48-as Olvasókör népdalköreinek, szalma- és kosárfonóinknak, csipkeverőinknek és a Nagy Istvánoknak, hogy állandó résztvevői a programnak.  
A városi rendezvények sorába harmonikusan beilleszkedő programunk több száz környékbeli lakót vonzott. Úgy érezzük, a hagyományörző rendezvénnyel ismét sikerült megvalósítani célunkat: késő estébe nyúlóan, kellemes, beszélgetős, családi hangulatban telt a délután, ahol a pásztorélet számos momentumát felelevenítettük.
8. **Június 19-23.** között került megrendezésre a 31. városszépítő hét, mely ismét sikeres rendezvény volt. Ebben az évben megújult a tábor vezetése. A Városvédő és -Szépítő Egyesület tisztújító közgyűlésének döntése értelmében Erneszt Antal Pál került a nagy múltú tábor élére, aki kollégáival, az elnökség tagjaival és a tagtársakkal a korábbi évekkal egyező színvonalú értékörző tábort szervezett. Ugyanekkor, a tábor szerves részeként került sor a KÖSZIS diákok önkéntes munkavégzésének lebonyolítására, Végh Melinda vezetésével. A rendkívül szerteágazó munkatípusokat 1440 órában 63 lelkes gyermek és 40 felnőtt végezte. Délutánonként érdekes és hasznos programokon vehettek részt a táborozók és szokásos módon megemlékeztünk a holokauszt kisújszállási áldozatairól is. Köszönet illet minden táborban résztvevő gyereket, fiatalot és segítő felnőttet a lelkiismeretes, önzetlen munkáért, valamint köszönjük támogatóink hozzájárulását a tábor sikeres szervezéséhez.

9. **Augusztus 17-én** a „VÁROSNAPOK” programsorozat részeként avattuk fel Györfi Sándor Munkácsy-díjas szobrászművész alkotását a **Gaál Kálmán mellszobrot**. A meghitt hangulatú rendezvényen sok városlakó, elszármazott érdeklődő és vidéki vendég volt jelen. Úgy gondoljuk, hogy sok éves álmunk valóra váltásával hozzájárultunk a város újratelepülésének 300. évfordulója alkalmából megrendezésre került városnapok programsorozat sikeres lebonyolításához, megéléséhez. Tagjaink adománygyűjtő munkája igen eredményesnek bizonyult. Felhívásunkra mintegy 150 adományozótól 1.756.000,- forint készpénz és mintegy 264.000,- forint értékű bronz felajánlás érkezett, melyet a Nagykun Polgári Kör adományozott a szobor elkészítéséhez. Legjelentősebb támogatónk Kisújszállás Város Önkormányzata és a Borsodi Műhely Kft. volt, akik 1-1 millió forinttal támogatták elképzelésünk megvalósítását. A szoborállítás összes költségéhez így, az eredetileg tervezetthez képest kevesebbel kellett egyesületünknek a saját vagyonából hozzájárulnia. Köszönjük mindazok munkáját, akik bármilyen mértékben hozzájárultak több éves tervünk megvalósulásához.
10. **Szeptember 23-án** a Kivilágos–Kiviradtig Fesztiválon ismét nagy sikere volt a „Zöld sátor”-nak és benne a Zöltség kupának. 175-en töltöttek ki parlagfüves totót és szép számban, kiemelten sokféle zöltséget hoztak. A „Fogadj örökbe egy villanyoszlopot!” virágosítási akciónk eredményhirdetésére is a fesztivál keretében került sor. Több, mint 80 virágosított oszlopot találtunk. Új, örömteli találmányként tapasztaltuk, hogy akinek nincs oszlopa, az az előtte lévő fák tövét virágosította. Kezdeményezésünket ismét támogatta Kisújszállás Város Önkormányzata és az OPTIBUSZ-City Kft., akik a díjazásokhoz tettek felajánlásokat. Az egyesület nevében Nagy Lajos ezüst érmes öreglebbencset és káposztás tökfásírtot készített a KÖSZI-s diákokkal együtt 17 közreműködő egyesületi tag részére.
11. **November 13-án** részt vettünk a szociális munka napja alkalmából szervezett rendezvénysorozaton, aminek kapcsán dr. Rácz Ferenc belgyógyász, reumatológus emlékezetére táblát készítettünk és helyeztünk el a Kisújszállás, Széchenyi u. 7. szám alatti Gazdabolt falán. A borongós időjárás ellenére a megjelent közel 70 fő között jelen voltak dr. Rácz Ferenc gyermekei - dr. Bárdi Lászlóné (Rácz Magdolna), dr. Turóczi Károlyné (Rácz Anna) és unokái is.
12. A Piculás Civilház állandó nyitva tartással várta a látogatókat. A NYITOK központ folyamatos működtetése mellett, mindig volt aki kinyisson, ha civilek tartottak összejövetelt, vagy egyéb program szerveződött a civil házban.
13. A Piculás Civilház kihasználtságának növelése mellett folyamatosan törekedtünk az épületgyűttes állapotának javítására, tagtársaink, a táboros gyerekek és a közösségi szolgálatos diákok közreműködésével. Doba Józsefné munkájának köszönhetően új függönyök, Doba József és Ábri Imre tagtársaink szakértelmének eredményeként pedig új függönytartók kerültek az utcai termekbe és a szolgálati lakás utca felé néző ablakaihoz.
14. A „NYITOK program keretén belül újra aktív működésbe lépett a tanulási központunk. Partnerségi megállapodást és bérleti szerződést kötöttünk 2017. július 1-től 2019. október 31-ig a program befejezéséig. A szervezet a program végrehajtására 28 hónapra Farkas Zsoltot tanulási tanácsadónak, 2018. február 28-ig Molnár Anita kulturális közfoglalkoztatottat pedig, mint segítőt alkalmazta. A program megindításával egy időben a NYITOK központban lévő 10 db laptopot újra cserélték.

15. A Nemzeti Művelődési Intézet 2017. március 1. és 2018. február 28. között meghirdette az „V. Kulturális Közfoglalkoztatási Program”-ot. Sikeres pályázatunknak köszönhetően partnerszervezetként egyesületünk 1 fő foglalkoztatására kapott lehetőséget Vighné Majoros Erika személyében. 2017. szeptember 22-től lehetőséget kaptunk további 1 fő foglalkoztatására, így Oros-Juhász Edit csatlakozott hozzánk.

16. Márciusban a nagy sikerre való tekintettel, ismét megjelentettük 500 példányban az „Ablakos kalácstól a vízen kullogóig: Hagyományos sütemények Kisújszálláson” című kiadványunkat. A 2. kiadást több mint 150 előfizető jegyezte elő és augusztus végére az összes könyv elfogyott. A kiadást az egyesület pályázat és külső forrás igénybevétele nélkül valósította meg.

Decemberben megjelentettük a hagyományos Városvédő falinaptárunkat (300 példány), valamint a Gaál Kálmán szobros kártyanaptárt (1000 példány), melyet gyorsan elkaptak.

17. Kisújszállás Város Önkormányzata kérésére közreműködtünk a helyi Településképi rendelet és Arculati kézikönyv elkészítésének folyamatában. Javaslatot tettünk a Hild díj közterületen történő megjelentetésre. Ötletünk megvalósításra került és a városnapok programsorozat részeként 2017. augusztus 18-án került felavatásra. Közreműködtünk a városi civil pályázati rendszer felülvizsgálatában. Több alkalommal vállaltuk a város értékeinek bemutatását a városba érkező vendégek számára.

Munkánkról folyamatosan tájékoztattuk az érdeklődőket városi, megyei újságokban, facebook oldalunkon, honlapunkon. Hirdetést adtunk fel a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlása érdekében.

Mindezekon felül számtalan munkát végeztünk, egyszerűen úgy is mondhatnánk, mindenütt ott vagyunk, ahol szükség van ránk.

A Nagykun Kisújszállásért Alapítvány több mint négy éve tartó megszüntetése a végéhez közeledik. A kényszer végelszámolást végző INTENDÁNS Kft-vel (2133 Szódliget, Rózsa u. 40.) az év folyamán telefonon többször egyeztettünk a végelszámolás állásáról. Az ügy a Szolnoki Törvényszék előtt van. Az eljárás lezárásának időpontja, annak költsége és az alapítóra szálló végleges vagyoni mértéke még ismeretlen.

#### **Amit nem tudtunk megvalósítani:**

- Egyesületi anyagi támogatás a Morgó Néprajzi Kiállító terem kezelésben lévő lovas gyászkocsi felújítási munkálataihoz, Ábri Imre tagtársunk által készített kerékpártároló telepítése a Piculás előtt a városvédő tábor alkalmával. Mindkettő megvalósítását az idén újra tervezzük
- Tartós tablók készítése a pásztorkodásról a „Gémes kutas” rendezvényünkhöz. Sikeres pályázat esetén megvalósítását ismét tervezzük.

#### **Terven felül megvalósult:**

A Reformáció 500. évfordulójához kapcsolódva a városban egyedüli szervezetként éltünk a Reformáció Emlékbizottság által meghirdetett pályázati lehetőséggel. Mindkét pályázatunk támogatásra került. Úgy érezzük, hogy a pályázatok során megvalósított programokkal jelentősen hozzájárultunk az évforduló méltó megünnepléséhez.

Rajz és makettversenyt hirdettünk és bonyolítottunk le. A tagjaink fotóiból fotókiállítást hirdettünk és valósítottunk meg. Bibliatörténeti előadásokat és bibliatörténeti kiállítást szerveztünk. Egy belföldi (Diósgyőr, Lillafüred, Miskolc deszkatemplom, Gönc, Vizsoly) és egy külföldi (Szász-Svájc, Wittenberg, Lipcse, Meissen, Drežda) szakami túrát, szerveztünk és vehettünk rajta részt.

***Összességében úgy érezzük, hogy ismét tartalmas évet zártunk***, munkánknak nagy eredményei vannak. Ismernek és elismernek bennünket városi, megyei, régiós és országos szinten is. Mindannyian tudjuk azonban, hogy a támogatási rendszer átalakulása miatt komoly gondot okoz működésünk, felvállalt feladataink maradéktalan megvalósítása. Ezért még nagyobb szükség van az egyesületi összefogásra, tagjaink, segítőink önzetlen munkájára. Javaslom, tekintsük az idei évet is az összekovácsolás évének.

Ismerjük meg még inkább egymást, a közös munkán túl, baráti beszélgetések, főzések, rendezvények szervezésével még összetartóbb csapattá, még sikeresebb egyesületté válhatunk.

***Befejezésül engedjék meg, hogy az elnökség nevében megköszönjem valamennyi egyesületi tag önzetlen munkáját, Kisújszállás Város Önkormányzata, az egyéni támogatók, a partner közösségek, szervezetek és intézmények támogatását, segítő tevékenységét.***

Csukás István szavai – úgy érzem – továbbra is hűen tükrözik egyesületünk célját, elmúlt évekbeli munkáját: „Megőriztük a régit, és megújultunk az időben, ahogy kell.” Kívánom, maradjunk ezen az ösvényen szeretett városunk, Kisújszállás értékeinek megőrzése és gyarapítása érdekében.

Köszönöm, hogy meghallgattak.

Kisújszállás, 2018. február 23.

Tatár Zoltán  
egyesületi elnök